

浙江书展首次举办“阅读未来(宁波)论坛” 年度作家和年度致敬作者评选结果发布

昨天上午,在第七届浙江书展主会场,“阅读未来(宁波)论坛”活动举行,并现场发布“年度作家和年度致敬作者”评选结果。著名作家莫言、周大新获评2021年度作家,刘震云、麦家、东西、阎崇年获评2021年度致敬作者。此次活动由中国出版传媒商报社、宁波日报报业集团共同主办,这也是浙江书展首次举办“阅读未来(宁波)论坛”并评选发布年度作家和致敬作者。

中国出版集团党组成员、中国出版传媒股份有限公司董事、总经理李岩首先发言。他说,地方书展是展示地方文化、推进全民阅读、展销精品图书最有效、最具影响力的举措之一。浙江书展做出了浙江特色,也给全国其他地方书展做出了榜样,“这既是对浙江历史文脉的回溯,也是面向未来的一次贯穿古今的对话,展现了浙江作为文化重镇的底蕴与担当。”

全民阅读的核心是图书,图书的核心是作者,抓住了作者,就抓住了全民阅读,抓住了中华文脉。活动现场,年度作家和年度致敬作者评选结果发布无疑是最受关注的环节之一。

对此,中国出版传媒商报社执行董事(社长)、党委书记、总编辑宋强表示,自年度作家和年度致敬作者评选活动启动后,得到了作家、出版机构等各方的大力支持。为了提升评选活动的行业公信力,扩大影响力,提升含金量,他们特别邀请了韬奋基金会理事长聂震宁、著名作家李洱、《人民文学》主编施战军、《文艺报》总编辑梁鸿鹰等行业领军人物、知名作家成立评选委员会,评选维度包括已出版作品的质量、读者影响力、图书销售情况等。

经过评委的反复讨论、论证,最终从候选作家、作者中评选出莫言、周大新两位著名作家为2021年度作家,刘震云、麦家、东西、阎崇年4位著名作家为2021年度致敬作者。

“感谢各位朋友推选我为2021年度作家,也感谢组委会将《晚熟的人》推选为浙江书展特别推荐的20

部作品之一。”由于无法来到现场,莫言为活动特别录制了视频,发表获奖感言并祝福书展圆满成功。

“目前国内共有千余家出版社、策划机构,每年出版数十万种图书,互联网上还存在着数不胜数的网络小说供网友阅读,弘扬社会主义核心价值观、社会主义文化发展的作品永远是时代的主题和主流。此次论坛的举办,并发布年度作家和致敬作者,是文化界、出版界的一件大事,意在以榜样的力量,希望更多作家能够多出书、出好书,书写当下中国精神,向世界传播中国文化,讲好中国故事。”宁波日报报业集团党委副书记、副社长、总编辑金波表示,今年是中国共产党成立100周年,适逢“十四五”开局,又处在浙江省高质量发展建设共同富裕示范区、加快打造新时代文化高地的关键时期,今年还是宁波建城1200年,浙江书展永久落户宁波的第二年,第七届浙江书展作为文化浙江建设的重要平台和有效载体,将呈现出“人文之美、精神之富”,围绕“浙东运河文脉传承”和具有中国气派、浙江辨识度的宋韵文化,展示别具一格的浙江人文价值。众多著名作家的到来,并将先后在宁波举办多场阅读推广活动,将给浙江的全民阅读推广、宁波的经济文化建设带来积极而深远的影响,发挥重要的推动促进作用。

周大新、阎崇年、李洱、刘震云、东西在现场围绕“文学与现实,我们如何面对变化的世界”的主题,进行了讨论和分享,大家一致认为,文学和阅读是应对变化世界的最好方法。 记者 王思勤



“城市萤火虫”换书大会现场。 记者 崔引 摄

“城市萤火虫”换书大会 首次亮相浙江书展

在宇宙换书区挑选自己喜欢的书籍,在星空阅读区安静享受独处时光,在萤火包书皮区为新换的爱书穿上“新衣”,在盲袋兑换区抽取惊喜书籍……昨天,宁波国际会展中心6号馆内,由海曙区委宣传部、海曙团区委主办的“城市萤火虫”换书大会首次亮相浙江书展,令人耳目一新,吸引了众多市民驻足。

首次亮相浙江书展,吸引众多目光

昨天上午9点多,“城市萤火虫”换书大会展区已人气爆棚。

为保证每一本进入交换区书籍的质量,海曙区委宣传部、海曙团区委特意邀请了6名本地文化领域专家,组成专家审书团,现场设审书环节,实行严格的准入制度,把教辅用书、损坏严重的图书等不符合换书要求的书籍排除在外。

换书大会设立了线下换书区和书籍盲袋区,还有“星空阅读区”“萤火包书皮”“时空穿梭机”“太空邮筒”“月球气模”等特色区域。

萤火包书皮区内,女生们在挑选完自己要换的书籍后,又选起了以环保纸张制作的书皮,给

书包上,边上还有定制的主题logo供大家挑选。“自己DIY出来的书皮特别喜欢。”女生小沈笑道。

在太空邮筒区内,市民们争相将一张张换书券投递进去。为了吸引大家追随“城市萤火虫”换书大会,海曙团区委特意在换书券背后,做成了明信片的样子,鼓励大家写一段话给明年的自己,到了明年的换书大会,邮筒里的这些明信片将“物归原主”,这样的操作方式获得了在场人员的欢迎。

海曙团区委还开设了线上游园直播平台,由青年主播带领大家“云游”换书现场、“云游”特色区域等。

引导年轻一代“深入阅读”“沉浸阅读”

“换书大会”顾名思义,就是以书易书,但我们相信,它交换的不仅是一本书,更是一段感悟、一种人生。”海曙团区委副书记施佳宁介绍,自2014年起,海曙区委宣传部、海曙团区委已连续8年成功举办了10次“城市萤火虫”换书大会,粉丝群体也从最初的千余人扩大至2万余人,累计有10万余名爱书人士参与体验。

今年是“城市萤火虫”换书大会首次亮相“浙江书展”,也是首次从户外搬入室内,时间也从一个夜晚变成了3天。

市民乔先生在展区待了一个多小时,作为一名热爱读书的“书虫”,他此行带来了5本书,因此获得了5张换书券。

在选书区,他一本一本仔细阅读、挑选,将自己感兴趣的书籍收入囊中。“这里体验感很好,氛围也很不错。”乔先生说。

“一座书香萦绕的城市,总会令人心生向往和敬意。我们希望通过换书大会这样的创新形式,引导年轻一代开展‘深入阅读’‘沉浸阅读’,让越来越多的人爱上读书、享受换书。”海曙团区委相关负责人表示,“城市萤火虫”换书大会将逐年做精、做深、做广,通过阅读共享、文化先行,进一步丰富共同富裕的内涵,为浙江建设共同富裕示范区、宁波打造共同富裕先行市贡献书香魅力、青年力量。 记者 朱琳 通讯员 裴保莉 张昊桦 金智洋

国网宁波供电公司关于大工业分时电价调整的告知书

尊敬的电力客户:

您好!为适应我省电力系统峰谷特性变化,充分发挥分时电价信号作用,进一步引导用户削峰填谷和提高电力系统运行效率,根据《省发展改革委关于进一步完善我省分时电价政策有关事项的通知》(浙发改价格〔2021〕341号)文件要求,2021年10月15日起,我省大工业分时电价将进行调整,具体如下。

一、优化时段划分。大工业用电时段从三费率六时段调整为三费率八时段,具体为尖峰9:00-11:00、15:00-17:00;高峰8:00-9:00、13:00-15:00、17:00-22:00;低谷11:00-13:00、22:00-次日8:00。夏季7、8月份及冬季1、12月份调整为三费率七时段,其中13:00-15:00由高峰时段调整为尖峰时段。

二、拉大峰谷价差。提高大工业尖峰电价每千瓦时5.6分、高峰电价每千瓦时6分,降低低谷电价每千瓦时6.38分;继续保持7、8月份季节性分时电价加价,大工业高峰电价在非7、8月份电价基础上相应提高2分钱,低谷电价在非7、8月份电价基础上相应降低2分钱。

三、建议各企业根据调整后的尖、峰、谷用电时段,科学合理安排生产计划。

四、大工业用户减容(暂停)后容量达不到实施两部制电价规定容量标准的,将改为相应用电类别单一制单费率电价。

请您及时关注后续电费情况,如有疑问请咨询当地供电营业厅或下载“网上国网”app查询。

感谢您的支持与配合!



国网宁波供电公司
2021年10月10日